

КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 13
ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ
ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ
НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,
ПРОВЕДЕНО НА 22 АПРИЛ 2026 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Стефан Петров – член на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет

ОТСЪСТВАЩИ НЯМА

На заседанието присъства Андрей Янкулов – служебен министър на правосъдието

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на Висшия съдебен съвет

Откриване на заседанието – 11.00 ч.

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следните допълнителни точки:

13. Поправка на очевидна фактическа грешка в решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по т. 19.1. от Протокол № 12/15.04.2026 г.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

14. Проект на решение за извънредно атестиране на Калоян Огнянов Вълков - прокурор в Районна прокуратура - Шумен.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

15. Проект на решение за извънредно атестиране на Екатерина Цанкова Микова - прокурор в Софийска районна прокуратура.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

16. Проект на решение за извънредно атестиране на Борислав Трифонов Борисов - прокурор в Районна прокуратура - Габрово.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

17. Проект на решение за извънредно атестиране на Милена Петрова Александрова - прокурор в Районна прокуратура - Габрово.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

18. Проект на решение за извънредно атестиране на Елена Йорданова Димитрова - Петкова - прокурор в Районна прокуратура - Варна.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

19. Проект на решение за извънредно атестиране на Катя Николова Михайлова-Янкова - прокурор в Софийска районна прокуратура.

Внася: Комисията по атестирането и конкурсите

20. Оттегляне на съгласие от Борислав Боби Сарафов да изпълнява функциите „главен прокурор“ на Република България.

ПО ДНЕВНИЯ РЕД

АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ

1. **ОТНОСНО:** Определяне на дати за провеждане на събеседване с допуснатите кандидати в процедури за избор на административни ръководители, открити с решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 8/11.03.2026 г. (обн. ДВ, бр. 26/13.03.2026 г.)

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

1.1. ОПРЕДЕЛЯ ДАТИ за провеждане на събеседване с допуснатите кандидати в процедури за избор на административни ръководители, открити с решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 8/11.03.2026 г. (обн. ДВ, бр. 26/13.03.2026 г.), както следва:

- Районна прокуратура – Хасково: 13.05.2026 г.;
- Окръжна прокуратура – Добрич: 20.05.2026 г.

2. ОТНОСНО: Откриване на процедури за избор административни ръководители в органи на съдебната власт

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

2.1. ОТКРИВА, на основание чл. 167, ал. 2, във връзка с чл. 194а, ал. 1 от ЗСВ, процедура за избор на административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Варна – свободна длъжност.

2.2. В едномесечен срок от датата на обнародване на свободната длъжност в „Държавен вестник“ предложения за назначаване на административен ръководител на съответния орган на съдебната власт могат да се подават: в администрацията на Висшия съдебен съвет; по електронен път с квалифициран електронен подпис на официалния имейл адрес - vss@vss.justice.bg или чрез лицензиран пощенски оператор на официалния адрес на Висшия съдебен съвет - гр. София, ул. Екзарх Йосиф № 12. Към предложението се прилагат: подробна автобиография, подписана от кандидата; копие от диплома за завършено висше образование по специалността „Право“; копие от удостоверение за придобита юридическа правоспособност; медицинско удостоверение, издадено в резултат на извършен медицински преглед, че лицето не страда от психическо заболяване; концепция за работата като административен ръководител, която трябва да съдържа: лична

мотивация за заемане на длъжността, анализ и оценка на състоянието на органа на съдебната власт, очертаване на достиженията и проблемите в досегашната му дейност, набелязване на цели за развитието и мерки за тяхното достигане; удостоверение от Националната следствена служба, Столичната следствена служба или от окръжните следствени отдели към окръжните прокуратури за образувани досъдебни производства; документи, удостоверяващи наличието на стажа по чл. 170 от ЗСВ и други документи, които по преценка на кандидата имат отношение към професионалните или нравствените му качества.

2.3. Решението да се обнародва в „Държавен вестник“ и да се публикува на Интернет страницата на Висшия съдебен съвет.

3. ОТНОСНО: Определяне на изпълняващ функциите „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Варна

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2 от ЗСВ, Нина Величкова Величкова – заместник на административния ръководител – заместник-окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Варна, за изпълняващ функциите „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Варна, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението до встъпване в длъжност на нов административен ръководител.

4. ОТНОСНО: Молба от Агенцията на Европейския съюз за сътрудничество в областта на наказателното правосъдие (Евроюст) до Пленума на Висшия съдебен съвет

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**Р Е Ш И:**

4.1. ИЗСЛУШВА Станислав Григоров – младши експерт – международна дейност в отдел „Международна дейност“, дирекция „Международна дейност, връзки с обществеността и протокол“.

4.2. ОТХВЪРЛЯ предложението за отлагане вземането на решение по т. 4 и искане за становище от Прокуратурата на Република България.

4.3. ИЗРАЗЯВА ПОЛОЖИТЕЛНО СТАНОВИЩЕ за командироването на Ивайло Володиев Илиев – прокурор в Окръжна прокуратура – Кюстендил и помощник на националния член в Евроюст от Република България, на позиция „командирован национален експерт“ от Република България в отдел „Оперативен“ (Реф. 25/EJ/SNE/01) в Евроюст.

4.4. ПРЕДЛАГА НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА ПРИЕМЕ ЗА СВЕДЕНИЕ изразеното от Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет положително становище за командироването на Ивайло Володиев Илиев – прокурор в Окръжна прокуратура – Кюстендил и помощник на националния член в Евроюст от Република България, на позиция „командирован национален експерт“ от Република България в отдел „Оперативен“ (Реф. 25/EJ/SNE/01) в Евроюст.

4.5. ПРЕДЛАГА НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА ОТМЕНИ решението си по протокол № 5/22.02.2023 г., т. 1.4., с оглед постъпило заявление от Ивайло Володиев Илиев – прокурор в Окръжна прокуратура – Кюстендил и помощник на националния член в Евроюст от Република България, с което заявява, че желае да бъде освободен от позицията „помощник на националния член в Евроюст от Република България“.

4.6. ПРЕДЛАГА НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ на основание чл. 30, ал. 2, т. 22 от ЗСВ и чл. 18 от Правилата за избор на национален член от Република България в Агенцията на Европейския съюз за сътрудничество в областта на наказателното правосъдие (Евроюст), негов заместник и помощник на националния член **ДА УВЕДОМИ** чрез министъра на правосъдието Евроюст и Европейската комисия за взетото решение.

4.7. ВНАСЯ предложенията в заседанието на Пленума на Висшия съдебен съвет, насрочено за 23.04.2026 г., за разглеждане и произнасяне.

(В гласуването по т.т. 4.2, 4.3, 4.4, 4.5 4.6 и т.4.7 не участва Светлана Бошнакова поради направен самоотвод)

5.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Ива Траянова Цанова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

5.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Ива Траянова Цанова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

6.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Иван Стоев Стоянов – прокурор в Районна прокуратура – Стара Загора.

6.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Иван Стоев Стоянов – прокурор в Районна прокуратура – Стара Загора.

7.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Десислава Тенкова Калайджиева – прокурор в Районна прокуратура – Стара Загора.

7.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Десислава Тенкова Калайджиева – прокурор в Районна прокуратура – Стара Загора.

8.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Петър Христов Петров – прокурор в Районна прокуратура – Силистра.

8.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Петър Христов Петров – прокурор в Районна прокуратура – Силистра.

9.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Анета Боева Пачкова – прокурор в Районна прокуратура – Ловеч.

9.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Анета Боева Пачкова – прокурор в Районна прокуратура – Ловеч.

10.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Боряна Здравкова Маринова – прокурор в Районна прокуратура – Варна.

10.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Боряна Здравкова Маринова – прокурор в Районна прокуратура – Варна.

11.1. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Надя Миткова Митева – прокурор в Районна прокуратура - Бургас, с ранг „прокурор в АП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на

максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

11.2. Решението по т. 11.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Надя Миткова Митева – прокурор в Районна прокуратура - Бургас.

12.1. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Мариана Георгиева Калудова – заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор на Районна прокуратура - Бургас, с ранг „прокурор в АП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

12.2. Решението по т. 12.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Мариана Георгиева Калудова – заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор на Районна прокуратура – Бургас.

13. ОТНОСНО: Поправка на очевидна фактическа грешка в решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по т. 19.1. от Протокол № 12/15.04.2026 г.

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

ДОПУСКА, на основание чл. 36, ал. 5, изр. 1 от Правилника за организация на дейността на Висшия съдебен съвет и на неговата администрация, поправка на очевидна фактическа грешка в решение по т. 19.1. от Протокол № 12/15.04.2026 г. на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, като след думите „ранг „прокурор във ВКП“ се добавя изразът „с основно месечно трудово възнаграждение“.

14.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Калоян Огнянов Вълков – прокурор в Районна прокуратура – Шумен.

14.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Калоян Огнянов Вълков – прокурор в Районна прокуратура – Шумен.

15.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Екатерина Цанкова Микова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

15.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Екатерина Цанкова Микова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

16.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Борислав Трифонов Борисов – прокурор в Районна прокуратура – Габрово.

16.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Борислав Трифонов Борисов – прокурор в Районна прокуратура – Габрово.

17.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Милена Петрова Александрова – прокурор в Районна прокуратура – Габрово.

17.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Милена Петрова Александрова – прокурор в Районна прокуратура – Габрово.

18.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Елена Йорданова Димитрова – Петкова – прокурор в Районна прокуратура – Варна.

18.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Елена Йорданова Димитрова – Петкова – прокурор в Районна прокуратура – Варна.

19.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Катя Николова Михайлова-Янкова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

19.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА“ на Катя Николова Михайлова-Янкова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

20. ОТНОСНО: Оттегляне на съгласие от Борислав Боби Сарафов да изпълнява функциите „главен прокурор“ на Република България

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Р Е Ш И:

20.1. Приема за сведение заявлението от Борислав Боби Сарафов, с което оттегля съгласието си да изпълнява функциите „главен прокурор“ на Република България.

20.2. Да се изпрати писмо с искане за съгласие от Ваня Василева Стефанова – заместник на главния прокурор при Върховна касационна прокуратура, да изпълнява функциите „главен прокурор“ на Република България.

20.3. ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 173, ал. 15 от Закона за съдебната власт, Ваня Василева Стефанова - заместник на главния прокурор при Върховна касационна прокуратура, за временно изпълняващ функциите „главен прокурор“ на Република България, с основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и

следователи, считано от датата на вземане на решението.

20.4. Решението по т. 20.3 може да бъде обжалвано в 14-дневен срок пред Върховния административен съд от съобщаването му.

Закриване на заседанието – 12.07 ч.

Стенографи:

Зоя Костова

Зорница Божкова

Катя Симова

(Изготвен на 22.04.2026 г./ЗК)

СЪГЛАСУВАЛ:

Тихомир Димитров,

Главен секретар на ВСС

(22.04.2026 г.)

Публикуван на 22.04.2026 г./